

# НАШЕ

# СРЕДЫ

Суббота,

13 июля 1991 года

Газета выходит  
с ноября 1936 года.

№ 84

(6841)

Цена 5 коп.

Массовая газета Яйского района Кемеровской области

## ЗАБАСТОВКА ПРИОСТАНОВЛЕНА

До 25 июля решили прервать забастовку полево-ды совхоза «Яйский». Имелось 25 июля, в случае, если официально изложенные требования не будут выполнены, рабочие совхоза во-

зобновят забастовку. Временное прекращение забастовки вызвано требованием Закона «О трудовых спорах».

НАШ КОРР.

ЧИТАТЕЛЬ ПРОСИТ ПОМОЧЬ

Нет

## нормального отдыха

Заселили нас в дом № 6 по ул. Ленина, а вот о том, чтобы благоустроить территорию, не позабылись. Белье сушить негде, скамеек отдохнуть нет, рядом старая бывшая баня, там сделали сушку, от которой много копоти, рядом строй участок—гудят под балконами автомашины. В квартирах стоит пыль—нечем дышать. Вся мебель и одежда в пыли. Во дворе играют дети, и никто не сможет дать гарантии, что с ними не случится несчастье. Нет нормального отдыха жильцам. Круглосуточно стоит гул машин между домами № 1 и № 6, там разбита дорога, поэтому проезжающие машины создают невообразимый шум. Просим ответственных за наши беды принять срочные меры.

МАРШЕВ, ГОЛОВАНОВА, ПОНОМАРЕВА,  
КУЗЬМЕНКОВА, РОГАТЫХ, ЛУКЬЯНОВ,  
МАТВЕЕВ и др.

## КАК ДЕЛА НА СЕНОКОСЕ?

На утро 12 июля в хозяйствах нашего района были скончены травы на площади в 2240 гектаров. Косовица трав практически ведется во всех колхозах и совхозах. В колхозе «Победа»—120 гектаров, в «Родине»—165, в «Первомайском»—360, в «Улановском»—564, «Яйском»—126, «Марьевском»—530, «Ишимском»—130, «Чинадском»—40, «Емельяновском»—80, «Вознесенском»—125, в «Бекетском»—(данные не поступили). Заложено сено в

колхозе «Победа»—70 тонн, в совхозе «Первомайский»—30 тонн, в «Улановском»—10, в «Марьевском»—30, «Ишимском»—50, «Вознесенском»—5 тонн. В остальных хозяйствах пока эта работа не велась.

В двух хозяйствах—совхозах «Первомайский» и «Улановский»—ведется заготовка сенажа. В первом—заготовлено 883 тонны, во втором—500 тонн. Кроме этого, в совхозе «Улановский» заложено 600 тонн силоса.

Травяная мука готовится

только в колхозе «Родина» приступили к летнему посе

—70 тонн. В этом же хозяйстве—пока единственный, гектаров.



ПИСЬМО В НОМЕР

## МЫ ТОЖЕ ХОТИМ ЕСТЬ!

К нам в Данковку привезли продукты, папиросы, сигареты для рабочих совхоза. Мы, ветераны, в магазинах не просили: «А как же нас будут отоваривать?». Ответ был такой, что, мол, вы в совхозе не работаете и ничего не получите, эти продукты от профсоюза. Мы,

участники войны, всю жизнь работали в совхозе, были членами профсоюза, платили членские взносы, и получается, что теперь уже есть не хотим. Мы много вынесли за власть Советов и за Родину. Нас кормила Родина, и раньше все было.

А теперь нам отвечают, что

Неужели наш профсоюз думает, что мы уже не хотим есть? Нас в селе осталось единицы. Иногда по просьбе администрации совхоза работаем, но вот профсоюз нас обходит стороной.

Так обстоят дела не только с продуктами, но и с промышленными товарами.

В Яе хоть есть и продовольственные, и промышленные магазины для участников войны, а у нас в деревне нет ничего. Разве это справедливо?

Мыльников, Мухин, Кремнев, Осеков, Шопин, Морозов, Ревякин, Дмитриев, Осипов.

ЧИТАТЕЛИ СПРАШИВАЮТ

## СКОЛЬКО ЖЕ СТОИТ КАША?

За последние дни много кратно к нам в редакцию обращались читатели с одним вопросом: сколько же все—таки стоит каша с го

вядкой, которой отоваривали за июнь на «колбасные» талоны.

В «Гастрономе» одна банка продавалась по 2 рубля

55 копеек, в других магазинах—по 1 рублю 80 копеек.

Почему такая разница в ценах?

Мы надеемся, что читате

ли получат оперативный ответ от правления района через газету на этот вопрос.

НАШ КОРР.

## НЕ СТАЛО ХВОСТА СЕЛЁДКИ— ПОЯВИЛАСЬ ВОДКА

ВОДКУ В СЕРГЕЕВКУ ПОСТАВЛЯЛ ГОРОЖАНИН Б. Н. БУРАКОВ

Кто как сегодня решает проблемы с приобретением спиртных напитков. Чаще же приходится довольствоваться услугами так называемых «кооператоров». У них водка всегда не переводится, в отличие от нашей горовли. Вот и находят предпримчивые дельцы способы, чтобы и страждущим угодить, да и себя в обиду не оставить. Сергеевцев так же уже неоднократно «осчастливили» предпримчивые торговцы, помогая им решить водочный кризис. Едут в это красивое старинное село «купцы» аж из Анжерки, не пустые, конечно, а везут в своих «коробочках» товар, вернее, водку. Обратно увозят в карманах крестьянские деньги и впе-

чатления от гостеприимства селян и красоты здешних мест...

...Не нужно большого ума и трудового пота, чтобы купить в магазине того же Анжеро—Судженска водки по государственной цене, а потом перепродать ее уже по спекулятивной. Это, видимо, хорошо понял житель нашего шахтерского города—сосед Борис Николаевич Бураков. И решил оказать помощь селу. Только не на совхозной ниве, а иным способом. Почти всю весну занимался он увлекательным, прибыльным делом. Накупил в городских магазинах водки по 16 рублей, а продавал в Сергеевке по 20. Сильно не наглел, но, как показало следствие, на

живу себе в 321 рубль сдал. Может быть, и больше бы перешло денег из карманов селян в его, да вот работники милиции не дали.

Поймали с поличным, да и до суда дело довели. Хотите деталей его коммерческой деятельности? Пожалуйста. 10 марта Б. Н. Бураков, рабочий шахты «Анжерская», на автомобиле «ВАЗ—2101» вечерком за глянул к своему знакомому из Сергеевки Г. А. Русским. Поговорили о том, о сем. Бураков попросил своего знакомого, чтобы он помог найти ему покупателей на водку, которую привез с собой. Покупателей долго искать не пришлось, какой дурак от водки откажется.

Были пять бутылок Ефременко, две бутылки—Зинченко, а одну бутылку купил и Русских. Водка за 20 рублей покупалась быстро.

13 марта Бураков опять вечером приехал в село. При помощи Русских продал 25 бутылок Харину, пять бутылок Ефременко, четыре бутылки Игольникова, пять бутылок Рамзайцеву, по две бутылки Кроеву и Воролаевой.

17 марта, посетив вновь гостеприимное село, продал Харину двадцать бутылок, Чернышовой, Булавевой по две бутылки по 20 рублей, а вот Ефременко две бутылки продал по 25 рублей.

Когда Бориса Николаевича задержали работники милиции и произвели обыск у него дома, то изъяли 13 бутылок «Пшеничной» и 10 бутылок коньяка «Белый аист». Коньяк он, видимо, приготовил для более взыскательных покупателей.

Уголовное дело в отношении Г. А. Русских, который здорово помог Буракову в спекуляции, прекращено с передачей виновного на руки коллектива. А вот самому Буракову отвертеться от суда не удалось...

Привлеченный и допрошенный в качестве обвиняемого, Б. Н. Бураков виновным себя не признал и рассказал, что собирался ехать на север Томской области складывать пушнину и для этого стал покупать водку в коммерческом отделе магазина

«Светлячок» г. Анжеро—Судженска. Покупал и по 10 и по 20 бутылок. К началу марта у него уже скопилось бутылок 100. А тут деньги подобрались. Вспомнив, что его очень просили жители Сергеевки привезти водки, он и поехал в село, чтобы помочь «размочить» крестьям «сухой закон».

...Очень много сегодня развелось дельцов, которые без особых усилий могут заработать на наших бедах. Они, как правило, предпримчивее и шустрее, чем торговые работники. Четко чувствуют, где можно нагреть руки, и этим пользуются. Но не всем подобные делишки сходят с рук.

В. СЕРГЕЕВ.

## Наши интервью

## ГДЕ ЖЕ ВЫХОД?

ИНТЕРВЬЮ С ГЛАВНЫМ ЗООТЕХНИКОМ РАПО  
ВАСИЛИЕМ ВАСИЛЬЕВИЧЕМ ГРОЖИКОВЫМ

— Василий Васильевич, Вы только что возвратились с областного конкурса операторов машинного доения. И как впечатления?

— Честь нашего района на этом конкурсе, как известно, должна была защищать чемпионка районного конкурса доярка совхоза «Ишимский» Ольга Николаевна Войтенко. Но по семейным обстоятельствам она не смогла поехать. И выяснилось это буквально перед самым отъездом. Поэтому поехала Ольга Федоровна Алексеенко из совхоза «Первомайский». Я в принципе ничего плохого не могу сказать об Ольге Алексеенко. Она молодец. Потому что все операции выполнила быстро и четко, набирала максимальное количество очков. Но вот одно подвело: при сборке доильного аппарата перепутала шланги. И это смазало результат. Так что в лидеры мы не вышли.

— И все же наверняка эта поездка не была бесцельной!

— Конечно же! Ведь очень много дает общение с другими участниками конкурса. Там можно было на что и посмотреть и что перенять. Как бы там ни было, но все это непременно накладывает положительный отпечаток на дальнейшую работу участника конкурса, побуждает к стремлению сделать лучше, каче ственнее свою работу. Да здесь много положительных нюансов...

— Так вот, как-то у нас получается, с одной стороны, есть стремление сделать труд наших животноводов и более эффективным, более привлекательным, более производительным. А с другой... как не решалась,

так и не решается наша продовольственная программа. Более того, продукты животноводства мы видим на прилавках магазинов все меньше и меньше...

— Да, сегодня мы вынуждены констатировать: производство мяса и молока у нас сокращается. Почему? На этот вопрос в двух словах не отвечаешь. К прямому сокращению производства ведет сокращение поголовья крупного рогатого скота в наших хозяйствах.

— Но ведь это тоже является вроде бы из добрых побуждений: ведет к выбраковке малопродуктивного скота!

— Ну, давайте вернемся к фактам. В соединении с прошлым годом сегодня, а вернее на 1 июля этого года, мы имеем на 2405 голов молодняка крупного рогатого скота меньше. Это значит, что в 1993 году мы сдадим мяса государству на 1000 тонн меньше. Уменьшилось и поголовье коров на 556. На 318 голов не телей. На 1721 голову уменьшилось количество свиней.

Таким образом, мы ликвидировали хороший средний совхоз. Ну такой, как, например, «Марьевский».

И я могу продолжить свою мысль. Если в прошлом году за первые шесть месяцев выбыло 1236 коров, то за первое полугодие нынешнего года уже 1354 головы, то

есть на 118 коров больше. Также можно говорить и о нетелях: выбыло из хозяйств 717 голов, на 355 больше прошлого года... И если эта тенденция не приостановится, то за пять лет что останется от наших хозяйств?! А ведь пока еще именно колхозы и совхозы были и остаются основными производителями продукции животноводства.

— Вы против сокращения поголовья КРС, свиней... так как видите первопричину именно в этом? Или я ошибаюсь?

— Нельзя так категорически ставить вопрос. Все должно делаться в разумных пределах. Вот что главное здесь. Ко нечно же, надо отходить от того, чтобы держать только хвосты. Выбраковка всегда была и должна быть. Но здесь-то разговор идет уже не только о выбраковке и не столько. Разумного хозяина нам надо.

— Василий Васильевич, не считаете ли Вы, что когда хозяином было РАПО, когда буквально вся деятельность хозяйства была связана и проходила через специалистов районного масштаба, которые могли и спросить с хозяйственников, и наказать их, и т. д., больше было порядка?

— Не РАПО, а когда было управление сельского хозяйства. Вот такие специалисты района масштаба, как Вы говорите, и хозяйствен-

ники были тесно взаимосвязаны. Сейчас хозяйства получили самостоятельность, специалисты РАПО выполняют лишь роль наемных консультантов.

...и в результате мы недополучаем тонны молока и мяса!

— Вы так и хотите выставить меня противником перестройки, противником новых форм организации труда, защищником «застоя». Поймите, я не политик. Но сейчас, когда в стране не чувствуется четкости руководства, целенаправленности, когда царят неразбериха, разболтанность, рассчитывать на то, что кто-то здесь, на месте, сможет вот так сразу поправить дело, поставить его с головы на ноги, на мой взгляд, нереально.

Да, производство мяса и молока снижается. Только за шесть месяцев нашими хозяйствами произведено на 1422 тонны меньше прошлого года молока, на 197 тонн мяса. И с прискорбием приходится отмечать, что ни одно наше хозяйство не работало с плюсом.

— Как мы уже говорили, один из основных факторов снижения производства животноводческой продукции связан с сокращением поголовья крупного рогатого скота, коров. Но обнадеживает ли нас качественный показатель, продуктивность животных?

— Пока для оптимизма

половодов мало. Среднесуточный привес крупного рогатого скота сократился на 30 граммов. В совхозе «Емельяновский», например, всего 106 граммов он составил, тогда как в прошлом году за первые шесть месяцев и то 242 грамма было. 153 грамма — вес в «Улановском». Ну вот, судите сами. И так можно говорить почти по всем позициям. Среднесуточный вес КРС в прошлом году за первое полугодие составлял 344 килограмма, в этом уже — 335 килограммов. Молоко от каждой коровы получили на 118 килограммов меньше, чем за шесть месяцев прошлого года. А за зимовку — на 129 килограммов меньше. Естественно, сократилась и продажа государству животноводческой продукции на 2124 тонны меньше молока за полугодие, на 187 тонн мяса. Хотя по статистике договорные обязательства выполняются.

— Василий Васильевич, Вы, как опытнейший специалист, просматриваете ли реальный путь становки этого спада? Понимаете, каждому человеку, читающему эти строки, как-то не по себе становится от такой перспективы будущем...

— Здесь как раз я могу сказать однозначно: для того, чтобы больше иметь молока и мяса, надо иметь хорошую кормовую базу. В достатке грубых кормов. И кад-

ры, конечно.

Ну вот, если о кадрах животноводов. То практически только в «Первомайском» да в «Марьевском» бороть этой проблемы более-менее снята. Остальные же все на подсое... Там телятница днем с огнем не найдешь, там доярку... А нет хорошей телятницы, значит, о хорошем при плоде мечтать не приходится...

— А люди не идут в животноводство, потому что нет заинтересованности, нет нормальных условий для работы. Это относится и к полеводам, которые сейчас как раз и создают кормовую базу. Вы согласны с этим? И кстати, как Вы отноитесь к такому шагу полеводов совхоза «Яйский», которые намерены даже бастовать, отстаивая свои права на нормальную жизнь?

— Я не стану приводить никакие доводы ни «за», ни «против» забастовки кормозаготовителей. Но скажу одно, что сегодня село — в кабельном положении. Да и что тут говорить, если обыкновенная наша яйская вода, бутылка воды, с добавлением сахара да приправы кое-какой стоит дороже литра молока! Трехграммовая бутылка пепси-колы тоже дороже литра молока. И так вся продукция. Даже в этом проявляется отношение к селу, безразличие к тому, что оно производит, к труду сельчан. И пока никто всерьез не занимается вопросом перехода цен. А в этом суть дела и заключается.

— И все же человеку свойственно жить надеждами на лучшее. Будем надеяться на это и мы. Спасибо Вам, Василий Васильевич, за беседу.

А. ОНИНА.

## ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

## ЧТОБЫ МЕТКИМ БЫТЬ

С появлением огнестрельного оружия у всех народов и во все времена стрелковый спорт был приоритетным. За последние годы этому виду спорта и у нас в районе уделяется внимание. Достаточно сказать, что только в этом году более десяти районных соревнований проведено по стрельбе из малокалиберного и пневматического оружия. Должное в этой работе нужно отдать председателю района комитета ДОСААФ Геннадию Федоровичу Балыбину, который за хорошую работу районной организации ДОСААФ неоднократно поощрялся областным комитетом. Думаю, что последней его премии — мотоциклу «Урал» позавидуют многие.

Но и со стрельбами у нас в районе не все пока в порядке. Есть еще над чем поработать и РК ДОСААФ.

Для меня хорошо извест-

но, как проводились стрельбы в стрелковых кружках, на районных соревнованиях, посвященных различным знаменательным датам, а также на учебно-полевых сборах выпускников школ. В организациях стрельбы среди школьников есть один и довольно крупный недостаток. Мы всегда стреляем из малокалиберного оружия с диоптрическим прицелом, а программой по допризывной подготовке предусмотрены стрельбы с открытым прицелом. Как-то по этому поводу была развернута дискуссия на страницах журнала «Военные знания»

и закончилась она статьей: «Мы — за открытый прицел». И вот в программе по призывной подготовке появилось требование вести стрельбу малокалиберной винтовкой с открытым прицелом. Для того, чтобы эти требования выполнялись, необходимо РК ДОСААФ приобрести 3-4 таких винтовки. Сделать это районному комитету не так уж трудно. В день молодежи мне довелось судить стрелковые соревнования среди спортивных коллективов поселка. В этих соревнованиях принял участие, к сожалению, всего лишь пять команд. Соревновались

команды РОВД, хлебокомбината, детской спортивной школы, райпо и лесокомбината. Лидировала в стрельбах команда РОВД в составе О. Терновецкой, М. Шерстнева и Ш. Садыкова. Надо отметить, что упражнение выполнялось неудачно. Нужно было сделать десять выстрелов по одной и той же мишени, и получается, что при большой скученности выстрелов трудно было подсчитать очки. По этому поводу было много обоснованных споров. На соревнованиях выставлялась команда в составе трех человек: двое

мужчин и одна женщина. И вот в подборе женщин соревнующиеся испытывали определенные затруднения. А если бы не спеша, внимательно посмотреть, то можно в коллективах найти хороших стрелков среди женщин, которые пока сейчас остаются в «тени». На примере, отлично когда-то стреляли в школе, техникуме, на районных соревнованиях бухгалтер завода пиво-безалкогольных напитков Оля Ахмадеева, продавец магазина хозяйственных товаров Оля Дириева и многие другие.

Хочу высказать и свои

предложения по улучшению этого вида спорта. Для того, чтобы это дело поставить на более солидный уровень, стрельбы, особенно районные среди взрослых, следуют проводить не из пневматического оружия, а только из малокалиберных винтовок. Для таких стрельб целесообразно использовать прекрасный стрелковый тир районного отдела милиции. Он и расположен в ста метрах от стадиона. А если уже стрелять из пневматических винтовок, то использовать пневматический тир ДОСААФ. При таких условиях да с хорошим оружием и результаты будут лучше.

П. ТАТАРНИКОВ,

председатель

ревизионной комиссии

РК ДОСААФ.

## ОТЗОВИТЕСЬ, ВЕТЕРАНЫ

Ветераны Асиновского военно-пехотного училища, что в годы войны находилось в Томской области, и 299 Харьковской стрелковой дивизии уточняют судьбы своих

боевых друзей. Из вашего района служил с нами Петр Григорьевич Кирилов (1925 года рождения). Он был отправлен на фронт в августе 1943 года в составе марша

вой роты курсантов АВПУ из 200 человек. Свой первый бой принял, освобождая Харьковскую область. Других данных нет.

Возможно, после этой пуб

ликации отзовутся его родственники или знакомые, проживающие в районе.

Р. КАРАТАЕВ.

13 июля 1991 года

## ПОНЕДЕЛЬНИК

15 ИЮЛЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

15.00 «Радости земные». Художественный фильм. 5—я серия.  
16.25 «Объектив». 17.05 Мультфильм.  
17.15 Фильм—детям. «Принц и нищий». 18.30 ТСН.

18.45 Контакт. 19.00 Телемост Москва—Вашингтон. 20.05 «Николас Никльби». Художественный фильм. 1—я серия. 21.00 «Время». 21.40 Кинопанорама. 21.55 Футбольное обозрение.

22.25 Души моей глазами... 23.30 Научно—популярный фильм. 00.00 ТСН. 00.20—01.00 Р. Шуман. «Карнавал».

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

15.00 Фильм—детям. «Канатоходец». 15.25 Души моей глазами... 16.05 Концерт и после концерта.

17.00 Границы. 18.00 Кубок мира «Вольво». 18.30 Документальный фильм. 18.45 Шанс. 19.00 День города в Новокузнецке. 19.45 Экспресс—фишка.

## Телевидение

20.00 «Вести». 20.15 «Спокойной ночи, малыши!». 20.30 «Пульс». 21.00 «Шаг за горизонт». 21.45 Без ретуши. 23.00 Вести.

23.15 «К—2» на Московском кинофестивале. 23.45 Музыкальный теленомент. 00.45—01.10 «Портрет в долг». Документальный фильм.

## ВТОРНИК

16 ИЮЛЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 «Утро». 9.00 «Николас Никльби». Художественный фильм. 1—я и 2—я серии. 10.45 Мультфильм. 11.00 Детский час. 12.00 ТСН. 12.15 Души моей глазами... 13.15—13.30 Актуальный репортаж.

14.30 Телемикст. 15.15 «Радости земные». Художественный фильм. 6—я серия. 16.20 Мир увлеченных. 16.35 «Без наследника». Документальный фильм. 17.15 Вместе с чемпионами. 17.30 Детский музыкальный клуб. 18.15 Мультфильм. 18.30 ТСН.

18.45 Наш сад. 19.15 По законам рынка. 19.45 Поет Ю. Мазурок. 20.05 «Николас Никльби». Художественный фильм. 2—я серия. 21.00 «Время». 21.40 Актуальный репортаж. 21.55 Концерт. 22.55 Музыкальный прогноз. 00.05 «На орбите и после». Документальный фильм.

01.00—02.45 «Николас Никльби». Художественный фильм. 1—я и 2—я серии. **ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 Искусство актера. 9.25 «Охранная грамота». 9.55 Ритмическая гимнастика. 10.25 «Путина». Художественный фильм. 1—я серия. 11.30 Без ретуши.

12.40 Концерт. 13.30 Фильм—детям. «Наша «Чукок—кала». 14.25 Страницы творчества Б. Лавренева. 15.05—15.35 «Я петь люблю...». 17.00 Телеобозрение «Дальний Восток». 17.45 ТПО «Республика» показывает. 18.15 «Девушка с ребенком». Спектакль.

19.45 Документальный фильм. 20.00 «Вести». 20.15 «Спокойной ночи, малыши!». 20.30 «Пульс». 21.00 Встречи. 21.40 Концерт. 22.30 «К—2» на Московском кинофестивале. 23.00 «Вести». 23.15—01.20 «Пятое колесо».

## СРЕДА

17 ИЮЛЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 «Утро». 9.00 «Николас Никльби». Художественный фильм. 3—я серия. 9.55 Детский музыкальный клуб. 10.40 Вместе с чемпионами. 10.55 «Отшельник из Айдара». Документальный фильм.

11.05 Концерт. 11.45 Мультфильм. 12.00 ТСН. 12.15 Актуальный репортаж. 12.30—14.00 «Чили и мы». Документальный фильм. 15.15 «Где—то гремит война». Художественный фильм. 1—я серия. 16.25 Мир увлеченных. 16.40 Мультфильм. 17.00 «Шпион». Документальный фильм.

18.45 «Планета». 19.30 Движение без опасности. 20.05 «Николас Никльби». Художественный фильм. 3—я серия. 21.00 «Время». 21.40 Прямой разговор. 22.55 Актёрская биржа—91.

00.00 ТСН. 00.20 Пять плюс. 02.40—03.35 «Николас Никльби». Художественный фильм. 3—я серия. **ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 9.15 Мультфильм. 9.30 Концерт. 10.05 «Путина». Художественный фильм. 2—я серия.

20.00 «Вести». 20.15 «Спокойной ночи, малыши!». 20.30 «Пульс». 21.00 Скажите, доктор. Очерк о кардиохирурге Л. С. Барбараше. 21.40 Встречи. 21.45 «Последний табор». Художественный фильм. 23.25 «Вести». 23.40—01.15 «К—2» на Московском кинофестивале.

## ЧЕТВЕРГ

18 ИЮЛЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 «Утро». 9.00 «Николас Никльби». Художественный фильм. 4—я серия. 9.55 Мультфильм. 10.15 Концерт. 11.00 Детский час. 12.00 ТСН. 12.15 По сводкам МВД. 12.30—13.15 «Мария Капнист. Три праздника». Документальный фильм.

20.05 «Николас Никльби». Художественный фильм. 4—я серия. 21.00 «Время». 21.40 Кинопанорама. 21.55 Прямой разговор. 22.35 По сводкам МВД. 23.40 Служенье муз не терпит суевья. 00.35 ТСН. 00.55 Научно—популярный фильм. 01.25 «Вид» представляет:

«Матадор». 02.25 Фильм—концерт. 03.00—03.55 «Николас Никльби». Художественный фильм. 4—я серия. **ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

7.30 Телебиржа. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Родники. 8.45 Искусство режиссера. 10.10 Песня плюс дружба. 10.45 Три мечты Степана Эрзяни. 11.30 От за от. 12.00 Театр Товстоногова... без Товстоногова... 13.30 Фильм—детям. «Парус».

20.15 «Спокойной ночи, малыши!». 20.30 «Пульс». 21.00 Коммерческий вестник. 21.15 Депутатский канал. 22.10 ТПО «Республика» показывает. 22.25 «К—2» на Московском кинофестивале. 22.55 Реклама. 23.00 «Вести». 23.15—01.25 «Несколько паль». Телеспектакль.

## ПЯТНИЦА

19 ИЮЛЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 «Утро». 9.00 «Николас Никльби». Художественный фильм. 5—я и 6—я серии. 10.45 Мультфильмы. 11.15 «...До 16 и старше». 12.00 ТСН. 12.15 «Малпет—шоу». 13.05—13.35 «Мне снилась музыка». Фильм—концерт. 15.15 «Где—то гремит вой

ментальный фильм. 14.30 Телемикст. 15.15 «Где—то гремит война». Художественный фильм. 2—я серия. 16.30 Мир увлеченных. 16.45 Музыкальная скрипачница. 17.15 «Под взглядом вечности». Документальный фильм. 18.30 ТСН. 18.45 Мультфильм. 19.00 Человек и закон. 19.45 Концерт. 20.05 «Николас Никльби». Художественный фильм.

5—я серия. 21.00 «Время». 21.40 «Николас Никльби». Сан—Ремо. 6—я серия. 22.35 Актуальный репортаж. 22.50 «Вид» представляет: «Поле чудес», «Музобоз», «Дело», «Шоу—биржа», МТВ, «Эльдорадо». 01.50 ТСН. 02.10—03.55 «Николас Никльби». Художественный фильм. 5—я и 6—я серии.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

7.00 Утро делового человека. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Мультфильм. 8.30 «Живая планета». 9.25 Диалог с компьютером. 10.10 Песня плюс дружба. 10.45 Три мечты Степана Эрзяни. 11.30 От за от. 12.00 Театр Товстоногова... без Товстоногова... 13.30 Фильм—детям. «Парус».

20.00 «Вести». 20.15 «Спокойной ночи, малыши!». 20.30 «Пульс». 21.00 Встречи. 21.30 Шанс. 21.40 Коллаж. 21.45 «Москва — Петушки, 3—й вагон». Памяти Ерофеева. 22.30 «К—2» на Московском кинофестивале. 23.00 «Вести». 23.15—01.20 «Пятое колесо».

## СУББОТА

20 ИЮЛЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 Ранним утром. 6.45 Мультфильмы. 7.30 Ритмическая гимнастика. 8.00 Утренняя развлекательная программа. 8.30 ТСН. 8.45 Наш сад. 9.15 Сохраним для потомков.

9.25 Точка отсчета. 9.55 Бельгия—страна на Европейском перекрестке. 10.55 Утренняя звезда. 11.55 «Бурда Моден» предлагает. 12.25 Образ. 13.30 «Красные башмачки». Художественный фильм. 15.00 ТСН. 15.15 Но под одной бедою сплотится наша Русь.

16.25 Жизнь в танце. 17.30 Мультфильм. 17.55 Международная панorama. 18.40 Фильмы режиссера Б. Шамшиева. «Волчья яма». 21.00 «Время». 21.40 Счастливый случай. 22.40 Смех сквозь годы. 23.55 Концерт Олега Газманова.

00.55—02.15 «Игра без козы

рей». Художественный фильм. 1—я серия. **ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Мультфильм. 8.30 Концерт. 8.45 Человек. Земля. Вселенная. 9.30 Русская речь. 10.00 Концерт. 10.15 Мир, в котором мы живем. 11.15 Спорт для всех.

11.30 «Плюс одиннадцать». 13.30 «Содружество». 16.00 Волейбол. Первенство мировой лиги. Мужчины. Сборная США — сборная СССР. 17.00 Театральный разъезд. 18.10 Угол Правды и Ямского поля. 18.45 «Пыталово». Документальный фильм. 19.45 Запомни песню. 20.00 «Вести».

20.15 «Спокойной ночи, малыши!». 20.30 Художественная гимнастика. 21.00 «Время». 21.40 Росмузимпорт. 23.00 «Вести». 23.15 «К—2» на Московском кинофестивале. 23.45 «Час испытаний». Художественный фильм. 00.45—01.40 В мире рысистых бегов.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ

21 ИЮЛЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.30 Биржевые новости. 8.45 Тираж «Споротло». 9.00 С утра пораньше. 10.00 На службе Отечеству. 11.00 Утренняя развлекательная программа. 11.30 «Клуб путешественников». 13.00 «Здоровье». 13.30 Мультфильмы. 14.15 Это вы можете.

15.00 ТСН. 15.15 Новое поколение выиграет. 16.30 Точка зрения. 17.05 «Сельский час». 18.05 «Много голосов—один мир». 18.10 «Уолт Дисней» представляет... 19.00 Музей на Делегатской. 19.15 «Взрослые и дети». Художественный фильм. 21.00 «Время».

21.40 Художественная гимнастика. 22.25 Хронограф. 22.40 Всемирный музыкальный приз в Монте—Карло. 00.40—01.50 «Игра без козы». Художественный фильм. 2—я серия. **ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

8.00 «На зарядку стано вись!». 8.20 Мультфильмы. 8.50 Концерт.

9.20 «Фантазия». Документальный фильм. 9.40 Педагогика для всех. 10.40 Воскресенье. Концерт. 11.30 Программа Фила Донахью. 12.20 О святом и вечном. 12.35 Российская энциклопедия. 13.30 «Содружество». 16.00 Концерт. 16.40 Резерв 5. 16.45 Тема с вариациями.

17.45 Василий Селюнин: с чего начать? 18.30 Парламентский вестник России. 18.45 Авторское телевидение. 19.45 «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 «Вести». 20.15 Авторское телевидение. 21.00 «Время». 21.40 Коллаж. 23.00 «Вести». 23.15—00.25 «Поляна ска зок». Художественный фильм.

(Программа ТВ публикуется из газеты «7 дней»).

# В ФОКУСЕ ПРЕССЫ

## Развод по-французски

Французские семьи становятся все менее прочными, пишет польский журнал «Кобета и живе». Если в начале века один неудавшийся брак приходился на 20 семей, то сейчас соотношение — один к пяти. Больше всего разводов среди молодых пар в возрасте 25—29 лет и людей зрелого возраста — 50—60 лет. В большинстве случаев инициаторами разводов становятся женщины.

## Ворона — воровка

Проходя по аллее парка в Генуе (Италия), орнитолог Луиджи Нерацци увидел на дорожке воронью гнездо, сброшенное с дерева ветром. Среди веток и прутков что-то блеснуло. Всматриваясь, Нерацци обнаружил две овальные бусины синевато-зеленого цвета. Археологи определили, что бусины были изготавлены примерно в III веке до нашей эры в Афинах. Очевидно, ворона подобрала их где-нибудь на свалке и, привлеченная блеском, принесла в свое гнездо. Теперь бусины заняли свое место в местном музеи, а археологи ломают голову над тем, каким образом они попали в Геную и где может находиться основной клад (если он существует вообще).

## Крепость морского узла

В «Атласе тяжелых работор», изданным Британским адмиралтейством, сказано, что существует около 70 морских веревочных узлов. Отставной моряк Старфорд Денис из Глазго (Англия) полагает иначе: он может связать 575 морских узлов. Двадцать пять из них развязать практически невозможно: над этим безуспешно бились «старые морские волки». Сейчас Денис за

ключил контракт с одним американским издательством на выпуск собственного «Атласа морских узлов», которое, возможно, будет присвоено имя автора.

## «Мертвые души» в Бенине

369 чиновников, которые никогда не появлялись на своих рабочих местах, но регулярно получали зарплату, выявлено в различных министерствах и ведомствах Бенина. Такие результаты дала проверка, которую в рамках подготовки проекта бюджета провела специальная комиссия министерства планирования, экономики и финансов.

Лидерство по числу «мертвых душ» удерживает министерство сельскохозяйственного развития и кооперации — 300 фиктивных сотрудников. За них следует министерство национального образования, где выявлено 37 «невидимок».

Рассмотрев это досье, совет министров поручил комиссию продолжить проверку как госслужащих, так и тех, кто работает по еще не истекшим контрактам. Одновременно всем министрам рекомендовано усилить контроль за присутствием сотрудников на рабочих местах.

## «У дядюшки Сэма»

Без помощи машины времена переносит в прошлый век магазинчик «У дядюшки Сэма», расположенный в южноафриканском городе Стенленбоне близ Кейптауна. Посетители, среди которых немало иностранных туристов, находят в нем тонары эпохи англо-бурских войн: керосиновые лампы и длинные восковые свечи, жевательный табак и не затягивающие матерчатые игрушки — всего и не перечислишь. Тут же деликатесы местной традиционной кухни — вяленое мясо и различные сухарики. Не забы

ты букинисты, а также любители антиквариата и дорогого, многолетнего вина. Эффект старины создают само здание магазина, построенное в викторианском стиле, бумажные пакеты, в которые расфасованы товары, несмотря на то, что повсюду в ЮАР давно утвердился пластик.

## Ай да слабый пол!

Не на ту напал — так можно резюмировать фиаско, которое потерпел грабитель, пытавшийся проникнуть средь бела дня в один из частных домов Йоханнесбурга. На его беду хозяинка оказалась не только бдительной, но и на редкость решительной.

Как сообщила в четверг южноафриканская газета «Ситизен», 34-летняя Даина на Комбринк отлучилась из дома буквально на двадцать минут. Вернувшись, она увидела у ворот небольшой грузовичок, который примирила ранее по соседству. Достав из сумочки пистолет, Даина решила обойти до зором свои владения и застигла на месте преступления вора, который взломал одну из дверей. Три предупредительных выстрела — и злоумышленник улегся на 6 проц.

## «Договориться» невозможно

Новое налоговое законодательство Вьетнама, вступившее в силу в начале апреля этого года, показало, что является действенным средством. Налоговые инспекторы наладили четкое взаимодействие с МВД, ужесточив контроль, и теперь «договориться» с кем-либо из них практически нереально, утверждают владельцы многих лавок. В борьбу с уклонением от уплаты налогов вносят свой вклад и вьетнамские средства массовой информации, публикации печати, выступления телевиде-

ния и радио способствовали повышению информированности налогоплательщиков об их правах и обязанностях.

Разумеется, во Вьетнаме не ограничиваются лишь пропагандистскими мерами — государство предпринимает активные усилия, направленные на пресечение уклонения от уплаты налогов. В результате лишь за первый квартал текущего года общая сумма поступлений в госбюджет составила около 900 млрд. донгов (примерно 100 млн. долларов).

## «Бизнес на детях»

Продажа малолетних детей за границу становится в Коста-Рике распространенным и прибыльным бизнесом, отмечается в докладе депутатской комиссии высшего законодательного органа республики. В документе говорится, что с 1986 по 1989 год в Коста-Рике новых родителей приобрели 668 детей. За этот же период вывоз малолетних костариканцев за границу, в первую очередь в развитые страны Европы и США, вырос на 225 проц., а усиление чужих детей самими костариканцами увеличилось только на 6 проц.

Комиссия не обнаружила в ходе своей работы фактов торговли органами человека для последующей трансплантации в клиниках Запада состоятельным пациентам. Однако, отмечается в докладе, «бизнес на детях» обрастает незаконными структурами, в которых принимают активное участие конторы адвокатов и частные медицинские учреждения. Облегчает такого рода деятельность для всех участников сделок и отсутствие в законодательстве Коста-Рики статьи, классифицирующей продажу детей за границу как преступление.

Комиссия располагает данными, что цена за ребенка на «внутреннем» рынке колеблется от 50 до 400 долларов.

«Сельская жизнь» — ТАСС.

## БОБРОВ ВЛАДИМИР ЛЕОНТЬЕВИЧ

8 июля 1991 года ушел из жизни Владимир Леонтьевич Бобров — человек, посвятивший почти всю свою трудовую жизнь Яйскому ТРЗ. Сорок лет назад совместом молодым пришел он работать в тогда еще не большие ЦРММ технолого и больше никогда не расставался с заводом. Род и развидался завод, и вместе с ним род и развивался Владимир Леонтьевич. Различные должности занимал он на заводе: от технолога до главного инженера — и

всегда отдавал всю свою энергию, знания и энтузиазм работе, постоянно повышая и совершенствуя свои знания и передавая их другим.

За свою трудовую и общественную деятельность Владимир Леонтьевич много раз поощрялся благородствами, почетными грамотами, занесен на заслуженную Доску почета. Имя его занесено в Книгу почета завода и Книгу почета управления п/я 391.

Хороший товарищ и руководитель на работе, он и в семье был любящим сыном, мужем, отцом.

Светлая память о нем на всегда останется в нашей памяти.

В. В. Карлович, А. И. Никитов, А. В. Драницинов, Г. С. Драницинова, З. И. Сорокина, Г. М. Фомичева, Ю. И. Хицов, В. В. Пеномарев, А. Е. Карпович, Б. А. Синев, Н. И. Тихонов, В. Н. Волошенко, Н. И. Немыкина и другие.

Номер телефона: 2-11-44 — редактор, 2-14-59 — отдел фоторепортажей, 2-18-83 — ответственный редактор, 2-22-35 — отдел советской работы, 2-15-33 — отдел промышленности, 2-15-55 — отдел писем, 2-15-67 — бухгалтер, 2-14-97 — зам. гипографий.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Тираж 7357 экз. Объем 1 п. л. Индекс 51954. Заказ 1757. Газета поддается в печать 12 июля в 14 час. 30 мин.

Учредители: коллектив редакции и районный Совет народных депутатов. Адреса учредителей: 652100, р. п. Яй, ул. Советская, 8 (редакция); ул. Советская, 17 (райсовет).

Редактор Т. И. АНАНЬЕВА. Газета отпечатана в Яйской районной типографии. Адрес типографии: 652100, р. п. Яй, ул. Советская, 8.

## Реклама. Справки. Объявления

Поздравляем дорогого папу и дедушку ВАРАКСИНА Николая Ивановича с юбилеем. Желаем здоровья, счастья, цыганского веселья и всего самого наилучшего! ЖЕНА, ДЕТИ, ВНУКИ.

Локомотивное депо Тайга объявляет прием учащихся на курсы помощников машинистов электровоза. Обучение производится с отрывом от производства на курсах индивидуально. По окончании обучения предстоит работа помощника машиниста электровоза (зарплата до 1000 рублей в месяц). Имеется благоприятное общежитие. По всем вопросам обращаться в отдел кадров локомотивного депо Тайга. Тел.: 46-16, 21-31. АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйский песчано-гравийный карьер приглашает на работу: кочегара — зарплата 200—300 рублей, машиниста бульдозера — 450—650 рублей, машиниста дробильно-сортировочного комплекса — 450—600 рублей, помощников машинистов экскаваторов ЭК-5, ЭШ-6/45 — 450—500 рублей, прораба — оплата по штатному расписанию. АДМИНИСТРАЦИЯ.

Арендному коллективу Яйского лесокомбината требуются: трактористы, трактористы-бульдозеристы. Оплата труда по договоренности — до 1000 рублей в месяц. В заводоуправление требуются машинисты. Для проведения строительных работ (ремонт детских садов) требуется строительная бригада. Оплата труда — по договоренности.

Приглашаем для работы в цехах: станочников, строительщиков, грузчиков, контролеров — приемщиков, электромонтеров, электрогазоварщиков. Оплата труда — сделано — приемная.

Обращаться в отдел кадров лесокомбината. Телефон: 2-25-52. АДМИНИСТРАЦИЯ.

Прокопьевское профтехучилище № 7 производит прием учащихся на 1991—1992 учебный год по специальностям: на базе 9 классов: тракторист — машинист — шофер — профессионал, пчеловод — шофер — профессионал, пчеловод — тракторист, младший ветеринарный фельдшер, повар — шофер, повар — кондитер, мастер сельскохозяйственного производства — арендатор [фермер]. [Срок обучения — 3 года].

Учащиеся с трехгодичным сроком обучения получают среднее образование и специальность.

На базе 11 классов: тракторист — машинист — шофер — профессионал, пчеловод, младший ветеринарный фельдшер, повар. Срок обучения — 1 год.

Прием документов с 1 сентября 1991 года. Начало занятий с 1 сентября 1991 года. Условия приема общие для всех училищ.

Адрес училища: 653804, Кемеровская область, Прокопьевский район, пос. Школьный, ПТУ № 75.

Проезд автобусами №№ 102, 105, 111, 106 от остановки «Площадь шахтеров» г. Прокопьевска до остановки «Пос. Школьный».

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яшкинская птицефабрика реализует суточных цыплят несортированных 15, 16, 18, 19 июля 1991 года по цене 0—68 коп. за 1 голову.

Место продажи — проходная птицефабрики. Телефон для справок: 2-35-19. АДМИНИСТРАЦИЯ.

Учреждению УН-1612/37 требуются: мастера, заведующий подсобным хозяйством [с предоставлением жилья], инженер по технике безопасности, грузчики, шоферы на автомобили [3 человека]. Обращаться по адресу: ул. Жуковского, 1. АДМИНИСТРАЦИЯ.

Исполком Ишимского сельского Совета выражает соболезнование Лопухину Виктору Григорьевичу по поводу смерти его отца Григория Федоровича.

Коллектив поликлиники выражает соболезнование бывшей работнице Бобровой Антонине Павловне по поводу смерти ее мужа БОБРОВА Владимира Леонтьевича.

Исполком Ишимского сельского Совета выражает соболезнование заведующей Медведчиковским клубом Альковой Александре Николаевне по поводу смерти ее отца Николая Федоровича.